

# ЭНЕРГИЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

№ 60 (6900)

СУББОТА

27 МАРТА 1982 года

Газета издается  
с 24 ноября 1951 года

Цена 3 коп.

## МАСТЕРА СФЕРЫ УСЛУГ

Е ДВА ЛИ НЕ КАЖДЫЙ ДЕНЬ приходится нам с вами обращаться к услугам предприятий службы сервиса. Коллективы коммунальщиц, ремонтных мастеров, фабрики химчистки, парикмахерских, пошивочных ателье, прачечных облегчают заботы городских и сельских труженников, помогают им сэкономить свободное время.

Большие задачи поставил перед сферой обслуживания XXVI съезд КПСС. Трудящиеся, отмечалось на съезде, судят о делах партийных, советских, хозяйственных органов по тому, как работают предприятия службы быта, коммунального хозяйства, как поставлено обслуживание. Судят строго, взыскательно, и об этом надо постоянно помнить всем, кто занят в отрасли, отвечает за ее дальнейшее развитие и совершенствование.

Любая профессия у нас почетна. Высоко ценят в нашей стране тех, кто отдает свои силы и энергию благородному делу в сфере услуг. На первый взгляд, их работа кажется простой, будничной. Эту отрасль хозяйства справедливо называют службой хорошего настроения. Она нужна всем людям.

В сфере услуг у нас работают десятки таких мастеров, как обувщик Е. И. Коло-

тыгин, удостоенный почетного звания «Заслуженный работник бытового обслуживания». С признательностью и уважением называем мы сегодня их имена. Они — гордость оравительно молодой отрасли хозяйства. Это механик по ремонту цветных и черно-белых телевизоров В. С. Аничкин, радиомеханик О. А. Владимировский и Н. А. Окунев, радиомонтер 4-го разряда по антеннам А. И. Кобчик, бригадиры водителей трамваев Г. С. Молчанова и В. В. Васянина, слесари горгаза А. А. Яковлев, Н. Д. Петров, Р. М. Крапивина, парикмахеры Т. И. Белкина, Г. Н. Карсидова, делегат XVII съезда профсоюзов портная Н. Г. Дмитриева, кавалер ордена Ленина портная Т. Г. Малюк и многие другие. Их, настоящих мастеров сервиса, сегодня сотни, а нужны тысячи, чтобы отрасль обслуживания стала поистине образцовой, доставляющей людям радость и облегчение бытовых забот.

Сегодня в нашем городе населению предоставляется более 400 видов услуг. 40 из них внедрены в 1981 году и 15 уже в нынешнем. В 1982 году открыты два комплексных приемных пункта и до конца года планируется открытие еще трех. Все это делается для более полного удовлетворения возрастающих потребностей населения

в услугах. И важно подчеркнуть, что резко изменилось отношение к проблемам качества работы и культуры обслуживания во всех коллективах предприятий бытового сервиса, что позволило добиться в этом деле заметного улучшения.

Работники службы быта и коммунального хозяйства, как и все трудящиеся города, с огромным воодушевлением восприняли весть о вручении Ангарску переходящего Красного знамени Совета Министров РСФСР и ВЦСПС. Нашло горячий отклик постановление ЦК КПСС «О 60-й годовщине образования СССР».

На предприятиях отрасли ширится социалистическое соревнование за повышение эффективности производства, качества работы и культуры обслуживания. Многие коллективы пересматривают свои планы и социалистические обязательства и принимают новые, повышенные обязательства. «Превратить юбилейный год в год ударной работы» — таков девиз бытовиков. Надо, чтобы трудовой энтузиазм коллективов предприятий службы быта и коммунального хозяйства был надежной гарантией того, что ангарские бытовики и впредь будут высоко держать марку советского сервиса.

**НОВОКУЗНЕЦК** (Кемеровская область). Вдвое увеличили проектную мощность угольного забоя помогли взваторы шахты «Байдаевская» объединения «Южскузбассуполь». Опытные горняки предложили смонтировать в забое мощный комплекс «ОКП-70». И хотя эта техника предназначена для работы только на пологих пластах, шахтеры с помощью различных устройств приспособили механизмы для работы под углом. Эксперимент превзошел все ожидания: впервые в Кузбассе на уклонных пластах достигнута производительность свыше 1600 тонн угля в сутки, что вдвое больше, чем добывали даже на пологих площадях.



**СТАРЫЙ ОСКОЛ** (Белгородская область). Новоселами вдвойне стали семьи работников Оскольского электрометаллургического комбината. Выехав в новый дом, они оказались и первыми жителями микрорайона Олимпийский, который возводится на северо-восточной окраине Старого Оскола.

Стремительно молодеет этот старинный город — центр территориально-производственного комплекса, формируемого на базе минеральных ресурсов Курской магнитной аномалии. В ближайшие десятилетия население Старого Оскола превысит 50 тысяч. Вокруг города создается обширная лесопарковая зона.

**ТЮМЕНЬ**. Новый источник снабжения водой получили жители города: в верховьях Туры сдана в эксплуатацию водопроводная станция. Она способна очищать семьдесят пять тысяч кубических метров воды в сутки.

При сооружении станции учен опыт, накопленный во время строительства фабрик чистой воды в северных городах Западной Сибири. Например, перед тем, как попасть в квартиры, вода здесь проходит не только через песчаные, но и дополнительные угольные фильтры. Столь тщательная обработка резко повышает ее качество. В этой пятилетке будут построены новые водопроводы в Тобольске, Нижневартовске, Сургуте, Новом Уренгое.

**ВЛАДИВОСТОК**. Над гаванью Восточного порта поднялось здание погрузо-разгрузочного предприятия — главного звена по обработке контейнеров. Вдвое быстрее положенного срока возела его комплексная комсомольско-молодежная бригада А. Кислого. Творческий поиск молодых строителей, в совершенстве владеющих смежными профессиями, позволяет ежедневно выполнять по две нормы. Уже в июне — на полгода раньше срока — цехи предприятия смогут принять первые грузы, и конечный пункт трансбайерской контейнерной линии, действующей от Балтики до Тихого океана, заработает на полную мощность.

### За выдающиеся успехи в труде

В ташкентском Дворце дружбы народов имени В. И. Ленина 24 марта состоялось торжественное заседание ЦК Компартии Узбекистана и Верховного Совета Узбекской ССР, посвященное вручению республике ордена Ленина. Этой наградой отмечены успехи, достигнутые трудящимися республики по развитию хлопководства и производства других сельскохозяйственных культур.

Бурными, продолжительными аплодисментами участники торжественного заседания встретили Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнева, который выступил с речью.

В заключение товарищ Л. И. Брежнев огласил Указ Президиума Верховного Совета СССР о награждении Узбекской ССР орденом Ленина и под долго не смолкающую овацию прикрепил высокую награду Родины к знамени республики.

Выступившие на торжественном заседании ораторы от имени трудящихся Узбекской ССР выразили сердечную благодарность Центральному Комитету КПСС, его Политбюро во главе с товарищем Л. И. Брежневым за высокую оценку достижений республики, неустанную заботу о человеке труда, об укреплении мира во всем мире.

Генеральный секретарь ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнев встретился 25 марта в ЦК Компартии Узбекистана с руководителями Узбекской ССР. Участники встречи с большим вниманием выслушали выступление товарища Л. И. Брежнева. В нем были высказаны советы и замечания, касающиеся улучшения работы народного хозяйства республики.

В этот же день товарищ Л. И. Брежнев возвратился из Ташкента в Москву.

### В БЮРО ЦЕНТРАЛЬНОГО РАЙКОМА КПСС

БЮРО ЦЕНТРАЛЬНОГО РАЙКОМА ПАРТИИ приняло постановление о 112-й годовщине со дня рождения Владимира Ильича Ленина.

Постановление обязывает парткомы, первичные партийные организации РАЗВЕРНУТЬ организаторскую и политико-массовую работу по достойной встрече годовщины со дня рождения вождя революции, обеспечить проведение бесед, лекций, Ленинских пятниц, торжественных собраний и митингов, посвященных этой дате. Использовать проводимую работу для повышения трудовой и общественно-политической активности трудящихся, их мобилизации на достойную встречу 60-летия страны.

Райкому ВЛКСМ и комитетам комсомола района, районно, первичным партийным и комсомольским организациям школ и учебных заведений, профтехучилищ рекомендовано провести торжественные линейки, пионерские сборы, марши к памятнику В. И. Ленину, прием в пионеры и в ряды членов ВЛКСМ.

БЮРО РАЙКОМА ПАРТИИ приняло постановление о подготовке и проведении празднования Первого мая.

Постановление обязало парткомы, первичные партийные, профсоюзные, комсомольские организации, руководители предприятий и организаций, учреждений, учебных

заведений района обеспечить развертывание соцсоревнования за достойную встречу Дня международной солидарности. В период с 27 по 30 апреля провести во всех коллективах района торжественные собрания, посвященные Первому мая.

В срок до 28 апреля оформить на предприятиях, в учреждениях, учебных заведениях и на закрепленных улицах района праздничную наглядную агитацию. Организовать в трудовых коллективах и по месту жительства проведение циклов лекций, бесед, выступлений политинформаторов и агитаторов, посвященных Дню международной солидарности трудящихся.

### СЛЕСАРЬ

С ЛЕСАРЬ цеха № 6 АЭМЗ Василий Емельянович Гальченко — ветеран коллектива. Немало славных трудовых побед в соревновании у передового рабочего. Об этом свидетельствуют три знака «Победитель соцсоревнования» и орден Трудового Красного Знамени. На производстве, изготавливаемой Гальченко, стоит его личное клеймо качества.

На снимке: В. Е. Гальченко. Фото И. АМОСОВА.



17 АПРЕЛЯ — ЛЕНИНСКИЙ СУББОТНИК

### ЕСТЬ ГОТОВНОСТЬ!

В СЕДЬМОМ строительном-монтажном управлении ведется активная подготовка к ленинскому коммунистическому субботнику 17 апреля. Здесь создан штаб под руководством начальника управления В. М. Остапенко.

— Прежде всего мы начали с наглядной агитации. — рассказывает председатель строителькома СМУ-7 А. А. Середкин. — Провели устную разъяснительную работу, определили, кто где будет трудиться. Главными объектами

«красной субботы» станут пусковые стройки — аммиак-карбамид, жилье, завод БВК, стройобъекты сельского хозяйства. Управленческий аппарат займется благоустройством территории и подшефной улицы Космонавтов. Ленинский субботник будет у нас днем высокопроизводительного труда.

Н. РУБИНОВ.



**ПУСК  
ПУСК  
ПУСК  
ПУСК  
ПУСК**

## Сегодня на строительстве комплекса аммиака

**«ЗАВЕРШИТЬ СТРОИТЕЛЬНО-МОНТАЖНЫЕ РАБОТЫ ПО КОМПЛЕКСУ ПРОИЗВОДСТВА АММИАКА В ТРЕТЬЕМ КВАРТАЛЕ И СДАТЬ ЕГО В ЭКСПЛУАТАЦИЮ ДО 1 ДЕКАБРЯ 1982 ГОДА. ЗА СЧЕТ УСКОРЕНИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА И ДОСРОЧНОГО ОСВОЕНИЯ МОЩНОСТИ ПОЛУЧИТЬ ДОПОЛНИТЕЛЬНО К ПЛАНУ 1982 — 1983 ГОДОВ 35 ТЫСЯЧ ТОНН АММИАКА.**

(Из социалистических обязательств трудящихся ордена Трудового Красного Знамени г. Ангарска на 1982 год в I-ю пятилетку).

# ПУСТЬ СЛОВО В ДЕЛО ОТОЛЪЕТСЯ!

ПРОВЕРЯЕМ ВЫПОЛНЕНИЕ  
СОЦБЯЗАТЕЛЬСТВ

На областной ударной комсомольской стройке по производству аммиака продолжают строительные и монтажные работы. Еще раз напомним читателям, что трудовые коллективы комплекса приняли в начале года повышенные социалистические обязательства закончить в третьем квартале строительно-монтажные работы и к 1 декабря подготовить комплекс к получению готового продукта. Каково же сегодня положение дел?

Первое слово начальнику оперативного штаба строительства комплекса Владимиру Афанасьевичу Колганову:

— Прямо скажу, радостного пока мало. Сами посудите: в течение первых двух месяцев нынешнего года план по комплексу выполняется на уровне 55—60 процентов. Мне видятся три основных момента, которые могут дать возможность переломить такой неудачный ход дела. Это, во-первых, срочно нужно задействовать трехсменную работу для МСУ-42 и СМУ-4, а для остальных организаций — двухсменную.

Сейчас монтажников на комплексе 350 человек. Их необходимо хотя бы втрое больше. Причем монтажников высокой квалификации, опытных. Стало быть, МСУ-42 следует, не откладывая, изыскивать любые возможности для полного укомплектования объектов аммиака своими работниками. От этого в прямой зависимости стоит вопрос успешного выполнения обязательств. Ведь

за монтажниками следом идут другие организации: трест Сибмонтажавтоматика, МСУ-50, МСУ-76 и другие. И все они не имеют достаточного фронта работ.

Получается, что МСУ-42, выполняя план наполовину, сдерживает других. Вполне допускаю, что монтажники в конце концов сделают свою часть работ. Для них сейчас главное «вал», а не предоставление фронта работ. А смежникам-то потом практически для завершения своих работ времени может и не хватить. Также сдерживают омежников и такие организации, как АМУ-2 треста Сибхиммонтаж и трест Сибтеплоизоляция. И плюс ко всему не хватает людей. В первом квартале, который близок к завершению, согласно выработанному графику освоения денежных средств 1600 человек должны были освоить почти пять миллионов рублей. А работало в январе 1200 человек, а в феврале — 1142 человека. То же и в марте.

Во-вторых, удивляет и такая проблема. На заседаниях оперативного штаба мы разрабатываем исполнителям тематические задания на неделю. Прорабы, начальники участков вроде бы согласно кивают головой: «Да, сделаем обязательно». А потом выясняется странная вещь: до бригады — непосредственного исполнителя — большинство этих заданий так и не доходит. Только за одну из последних недель, к примеру, в МСУ-42 до бригад не дошло 43 тема-

тических задания. Все дело, оказывается, в том, что руководители среднего звена, принимая к исполнению, причем вполне добровольно, некоторые тематические задания, заранее знают, что выполнить их бригады все равно не смогут. То ли не обеспечены еще необходимыми материалами, то ли времени, людей не хватает. Но так или иначе, разговаривая непосредственно с бригадами и выясняя причины невыполнения, сплошь и рядом слышишь: «Так ведь мы об этом задании и не слышали...». Короче говоря, многие бригады прекрасно, самоотверженно работают, но иногда не там, где это более необходимо для общего дела.

И вот теперь, пожалуй, впервые в истории ангарского опыта строительства, мы ввели систему подведения итогов социалистического соревнования среди первичных трудовых коллективов по тематическим заданиям, а не по выработке. И когда пишем какой-то пункт-задание подразделению, то стараемся тут же указать фамилию бригадира, который эту работу сдает. Короче говоря, стремимся к тому, чтобы каждая бригада знала свое конкретное задание на квартал.

В-третьих, еще часто подводит заказчика — управление капитального строительства производственного объединения «Ангарско-нефте-

**Н**Е УЛОВЛЯЕТСЯ ИМУ ХОДУ ВЫПОЛНЕНИЯ

специального постановления бюро ГК КПСС и мероприятий по строительству аммиака было посвящено недавнее выездное заседание бюро горкома партии. Отмечалось, что еще слишком часто из уст руководителей подразделений и управлений звучат оптимистические заверения в своевременном вводе комплекса в эксплуатацию. Но все эти заверения в конечном счете делом не подтверждаются. Особенно слабо ведут работы на комплексе монтажники МСУ-42.

Итоги двух первых месяцев года показывают, — говорил в своем выступлении на выездном заседании бюро ГК КПСС заместитель главного инженера управления строительства Ю. И. Авдеев, — что общее выполнение плана строительных работ составляет 85 процентов, а механико-монтажных, технологических работ только 40 процентов. Сейчас ежемесячно нужно выполнять механомонтажных работ на 650 — 700 тысяч рублей, а трест Сибхиммонтаж и МСУ-42 выполняют их всего на 250 — 320 тысяч рублей, имея в списочном составе 430 монтажников. Численность специалистов — монтажников должна увеличиться в ближайшее время не менее чем в два раза. Никакой критики не выдерживает организация социалистического соревнования по принципу «рабочей эстафеты».

— Совет секретарей парт-организаций, — говорил председатель этого совета И. Е.

Шивашенов, — объединяет 18 первичных партийных организаций коллективов, участвующих в строительстве комплекса. На аммиаке сегодня трудятся 101 коммунист и 153 комсомолец. До сих пор в бригадах не созданы парт-группы. Не все сделано советом в деле обновления наглядной агитации, чтобы она была направлена на решение тематических заданий.

О плохой организации труда, потерях рабочего времени из-за позднего прихода и раннего ухода с работы говорил директор завода минеральных удобрений С. В. Вениаминов. Здесь проблема связана с затянувшимся строительством новой столовой.

— Мало у нас спрашивают с тех, кто не выполняет недельных тематических заданий, — отмечал С. В. Вениаминов. — Не сделал, пообещал — и с рук сошло.

**Б**ЕЗУСЛОВНО, что, пока невыполнение тематических заданий будет просто сходить с рук, дело не поправится. Имеет место и не-позволительная инерция, расклевка на всех уровнях. Почти год не могут здесь организовать «рабочую эстафету».

На выездном заседании бюро ГК КПСС утвержден новым председателем совета секретарей парторганизаций комплекса секретарь парткома стройки А. С. Паршин. Выговор с занесением в учетную партийную карточку объявлен заместителю начальника монтажного треста В. Н. Кузьмину.

«Быстрее построим — быстрее освоим!» — этот основополагающий принцип должен стать сегодня главным для каждого строителя, монтажника, руководителя. Только с таким настроем можно успешно справиться с высокими социалистическими обязательствами и дать Родине дополнительные тонны важнейшего минерального удобрения.

**О. ЗАРУБИН.**

## КОРПУНКТ СООБЩАЕТ

ЛУЧШИЕ БРИГАДЫ

Подведены итоги социалистического соревнования бригад, работающих на сооружении комплекса по производству аммиака, за первую половину марта. Среди строителей первенство завоевал коллектив плотников-бетонщиков В. С. Колганова. На втором и третьем местах бригады, которыми руководят В. А. Прокопьев и Г. Г. Файзуллин. Все призы из СМУ-2.

А у монтажников лучшими стали изоляровщики Е. А. Буйловой из Сибтеплоизоляции, С. Т. Сваратского из МСУ-50, монтажники П. Г. Лещева из МСУ-42.

Общественный штаб отметил также хорошую работу бригад В. М. Иврюхина, А. В. Карелина, Н. Н. Разыскин, В. Ф. Колдужина и С. С. Политикова.

**И. ЗОНОВ,**  
член общественного штаба.

КОНКРЕТНЫЙ  
ВКЛАД

Бригады Юрия Денисовича Вихрещука и Владимира Павловича Якина из МСУ-42 сдали под изоляцию подогреватель воздуха на объекте 551.

С душой, самоотверженно трудятся в коллективе В. П. Якина слесари-монтажники В. Ткаченко, В. Попов, Г. Ларин, в бригаде Ю. Д. Вихрещука — В. Комашко, В. Александров, С. Сутурин.

**А. ПРЕЛОВСКИЙ,**  
прораб участка № 1  
МСУ-42.

ВОПРОС ПО  
СУЩЕСТВУ

Нашей бригаде поручено проведение монтажных работ на объекте 551 (котел 106-У). Но начать монтаж мы пока не

можем, так как представители треста Союзтепстрой не завершили там свои работы. Вот и хотелось бы задать вопрос по существу: когда же мы получим возможность вести монтаж котла?

**И. ЛАРКИН,**  
бригадир МСУ-42.

НАВЕСТИ ПОРЯДОК

Очень большую озабоченность вызывает на комплексе то, что территория все еще страдает излишней захламленностью. И здесь вносят свой вклад многие организации. В частности, во многих местах металлоконструкции МСУ-42 разбросаны или же соскладированы навалом.

СМУ-4 не огораживает и не ограничивает знаками глубокие траншеи, а СМУ-2 захламлены проходы к каналам между объектами 549, 550, 548.

Все это создает значительные трудности не только для нормального ведения строительно-монтажных работ, но и идет вразрез с требованиями техники безопасности.

**Г. ПРИХОДЬКО,**  
инженер по технике безопасности СМУ-2.



## ЛЮДИ ПУСКОВЫХ

Среди лучших бригад на комплексе аммиака называют комсомольско-молодежную бригаду монтажников из СМУ-2, возглавляемую Барабашовым Анатолием Леонидовичем. Этот коллектив неоднократно добивался призовых мест в соцсоревнованиях.

На снимке: один из передовиков бригады — электросварщик Сергей Аксенов, выпускник ангарского политехникума, член «Комсомольского прожектора».

Фото А. ВАСИЛЬЕВА.

# БАЙКАЛЬСКАЯ ПАЛИТРА

## НАКАНУНЕ ОБЛАСТНОЙ ХУДОЖЕСТВЕННОЙ ВЫСТАВКИ

**В** КАНУН открытия областной художественной выставки «Байкал — жемчужина Сибири» в мастерских ангарских художников царит напряженная творческая атмосфера... Живописцы, графики, монументалисты и прикладники заканчивают свои новые работы. 2 апреля просторные залы Иркутского художественного музея примут первых зрителей.

Планируется выставку экспонировать в Москве, в Ленинграде и Улан-Баторе. А это значит, что экспозицию просматривают десятки тысяч зрителей. В подготовку к столь ответственному мероприятию включился большой отряд художников Иркутской области.

Естественно, при отборе работ требования будут весьма высокими, и отсеивать в таком случае неизбежно. Однако есть

Тема Байкала в творчестве Иванова далеко не нова, и в данный момент он готов «выдать на-гора» как минимум с десяток работ.

В. М. Поляков готов представить перед выставочным комитетом в качестве живописца и резчика по дереву. Это один из ведущих художников Ангарска, вполне сложившийся живописец декоративного плана и мастер резьбы по дереву.

Со значительным количеством интересных работ предполагается выступление Г. К. Неупокоева. За активную творческую деятельность и участие в ряде крупных выставок он принят в члены Союза художников. Геннадий Константинович в настоящее время является председателем художественного совета ангарских мастерских. В активе Г. К. Неупокоева не один де-



все основания надеяться, что большинство работ активно работающих художников Ангарска войдет в экспозицию. Свою творческую состоятельность ангарские художники демонстрировали не раз, участвуя в областных, зональных, республиканских и международных выставках. Тем более что многие из них посвятили изучению Байкала десятки лет.

В этом плане весьма показателен Г. Ф. Козлов. Это художник лирического склада, истинный певец Байкала. Сотни этюдов, рисунков, эскизов картин проносятся на стенах в его мастерской. Геннадий Федорович за долгие годы накопил большое количество натурального материала. Среди его многочисленных этюдов, небольших по размерам, есть подлинные жемчужины.

Фамилия Иванова хорошо известна ангарцам. Превращение самодеятельного художника-оформителя в маститого профессионала, члена Союза художников, некоторые склонны считать случайностью. Однако это не совсем так. За плечами художника война, годы упорного труда, постоянное стремление к постижению тайн профессионального мастерства, безграничная любовь к избранной профессии и, наконец, просто способности.

сяток пейзажей, портретов и натюрмортов, связанных с темой Байкала.

Многим ангарцам полюбились картины Ю. В. Назарова, выполненные с большой любовью. Юрий Васильевич не имеет специального образования, но это не мешает ему порой выступать на равных с дипломированными и местными мастерами. Из его новых работ следует отметить натюрморт «Минералы Байкала», являющийся несомненной удачей автора.

Интересные работы создали для участия в выставке «Байкал — жемчужина Сибири» Н. И. Козьмин, С. Н. Соколов, А. С. Матвеев, Д. И. Петухов, В. Фисенко, супруги Мухины, В. П. Глушков, Г. И. Котухов, В. Н. Дружинин и другие. Нельзя умолчать о наших мастерах прикладного искусства — супруге Назаровых. Работая в керамике, они не раз представляли Ангарск на крупных союзных и международных выставках.

Подводя черту, мне остается лишь пожелать успеха ангарским художникам, участникам выставки «Байкал — жемчужина Сибири».

**А. КУСС,**  
художник.

На снимке: В. Поляков. «Ветры Байкала» [резьба по дереву].

### КУЛЬТУРА ОТНОШЕНИЙ ♦ КНИГОГРАД

С. М. Бардин, автор брошюры «Этика взаимных отношений», стремится прежде всего раскрыть значение норм нравственности.

Речь идет, в частности, об отношении к производственным и служебным обязанностям, о правдивости, честности, скромности.

Хочу обратить внимание профсоюзных активистов на материалы журнала «Советские профсоюзы», печатающиеся под рубрикой «Культура наших отношений». На примере конкретных предприятий, конкретных лиц рассказывается о сложившихся в процессе трудовой деятельности отношениях между общественными организациями.

**Н. КАРГОПОЛЬЦЕВА,**  
работница библиотеки профкома нефтехимиков.

## Активность и боевитость

### оборонного общества

рвлении строительства (председатель Геннадий Григорьевич Ларионов).

Видное место в производственном объединении «Ангарскнефтеоргсинтез» занимает первичная организация ДОСААФ НПЗ (председатель Альберт Нуревич Ахдуханов).

Одной из лучших в объединении является также первичная организация ДОСААФ завода гидрирования (председатель Василий Алексеевич Макаров). В этой организации проводится разнообразная военно-патриотическая работа. Ежегодно весной и осенью на предприятии проводятся торжественные проводы призванников в ряды Советской Армии. Первичная организация ведет шефскую работу в средней школе № 5,

славы. В школе активно работают секции по военно-прикладному многоборью, стрельковому спорту. Плановые задания организация ежегодно выполняет в январе-феврале.

**Н** О, КАК отмечалось на III пленуме ГК ДОСААФ, который состоялся в конце прошлого года, еще во многих первичных организациях оборонного общества уровень работы не отвечает предъявляемым требованиям.

В некоторых организациях слабо ведется военно-патриотическая пропаганда, не уделяется должного внимания развитию технических и военно-прикладных видов спорта. Многие организации по своему составу по-прежнему малочисленны и в своей повседневной работе не поддержи-

# В ЧЕСТЬ ЮБИЛЕЯ СТРАНЫ

где оказана помощь в оформлении музея боевой славы, в проведении уроков мужества и других мероприятий.

Первичная организация оборонного общества газового завода (председатель Иннокентий Степанович Зуев) насчитывает свыше тысячи человек. Комитет умело направляет работу по выполнению социальных обязательств, организует встречи с бывшими фронтовиками. Торжественно проходят на заводе проводы молодых производственников в армию. В организации много уделяется внимания развитию военно-прикладных видов спорта.

**П**ЕРВИЧНЫЕ организации средних специальных учебных заведений, общеобразовательных школ, технических училищ проводят большую работу по военно-патриотическому воспитанию учащейся молодежи, подготовке ее к службе в армии.

Здесь следует прежде всего назвать первичные организации ДОСААФ политехникума (председатель Святослав Андреевич Тихомиров), ГПТУ-30 (председатель Виктор Иванович Васильев), СПТУ-36 (председатель Николай Иннокентьевич Елизов), средней школы № 36 (председатель Михаил Иванович Бочарин).

14 лет возглавляет первичную организацию ДОСААФ средней школы № 20 Иван Филиппович Козлов. За это время организация превратилась в центр оборонно-массовой и военно-патриотической работы. Массовый характер приобрели в первичной организации военно-патриотические мероприятия, такие, как уроки мужества, конкурсы «А ну-ка, парни!», большая поисковая работа ведется школьным музеем боевой славы. Совершаются походы по местам революционной и боевой

вают связь с профсоюзными, комсомольскими и другими организациями. Неудовлетворительно дело обстоит с выполнением большинством первичных организаций ДОСААФ плановых заданий.

К сожалению, указанные недостатки характерны и для некоторых школьных первичных организаций ДОСААФ. В настоящее время вся страна готовится достойно встретить 60-ю годовщину образования Союза Советских Социалистических Республик. Досаафовские активисты принимают деятельное участие в мероприятиях партийных и советских органов, профсоюзных и комсомольских организаций, посвященных знаменательному юбилею.

В декабре 1981 года ЦК ДОСААФ СССР принял постановление о проведении Всесоюзного смотр-конкурса на лучшую постановку оборонно-массовой, учебной и спортивной работы в первичных организациях ДОСААФ, посвященного 60-летию образования СССР.

**В** ХОДЕ смотра-конкурса необходимо активизировать работу всех организаций оборонного общества по патриотическому и интернациональному воспитанию молодежи, пропаганде революционных, боевых и трудовых традиций Коммунистической партии, советского народа, героических Вооруженных Сил СССР.

Комитетам и организациям ДОСААФ нужно направить усилия на дальнейший подъем политической и трудовой активности членов оборонного общества, мобилизацию их на успешное претворение в жизнь исторических решений XXVI съезда КПСС.

**А. ВУСЫГИН,**  
председатель ГК ДОСААФ.

# КИНО

# ЖАРЬ И ЛЕД



он — Валерий Проскурин, вратарь липецкого «Трактора», — мог выручить свою команду.

Валера старался. В двух предыдущих турах его родной клуб в трудной борьбе вырвал три очка, замкнувшись на высшее место. Встреча с одним из фаворитов — «Ермаком» должна была дать ответ, насколько же серьезны эти планы.

Он хорошо усвоил старую спортивную истину, что вратарь — это половина команды. И похоже, что в этом матче один Проскурин действительно играл за полкоманды. Бросок слева — подставлен «блин», бросок справа — выручает отчаянный

шпагат, щелчок от синей линии — и шайба в ловушке. Но неудержима первая пятка вратаря. Самая инициативная, самая результативная в «Ермаке».

И во втором периоде отвернулось от Валеры капризное вратарское счастье, дрогнуло мальчишеское сердце, а шайба все чаще стала застревать в сетке его ворот.

После второго перерыва Валера не вышел на лед. Его дублер Андрюша Сычиков ловко постукивал клюшкой по металлическим штангам — добрая вратарская примета. Трудно ему будет сразу же включиться в игру. И точно — красный свет вновь горит за воротами «Трактора».

«Собраться, успокоиться, взять себя в руки и снова на поле. Я готов!».

Остаток матча доигрывал Валера Проскурин. Мужественный парень, хороший вратарь, надежный товарищ. Его команда крупно проиграла — 2:12. Но уступила в честной борьбе, а иногда поражение стоит любой победы.

После трех туров на финальном турнире чемпионата России по хоккею среди юношей определились два лидера — команды Ленинграда и Ангарска. Они набрали по шесть очков. Хоккеисты Мурманска, имея четыре очка, преследуют фаворитов.

С. ФРОММ.

На снимке: момент игры.

Для него картина должна была быть жуткой. Волны ангарских атак с навязчивой настойчивостью накатывались одна на другую. Защитники льно не справлялись со своими обязанностями, упуская из виду одного, двух, а то и сразу трех форвардов. А те, войдя в зону, старались мощно и точно бросить. И только

### Вниманию ангарчан!

Ателье «Белка», расположенное по ул. Горького, 8 (телефон 2-34-51), принимает заказы на пошив головных уборов из меха заказчика: кролика, нутрии, песца клеточного содержания доброкачественной выделки. Мех норки, ондатры, сурка, лисы, пыжика, колонка принимается только с госу-дарственным штампом.

В ателье можно приобрести мужские шапки-ушанки из искусственного меха, меховые комбинированные женские головные уборы различных фасонов: «груши», «рыбачки», «боярки». Часы работы ателье: с 8 до 20, перерыв с 15 до 16.

Ателье предлагает новый вид услуг — изготовление свадебных головных уборов. Для них можно использовать отатки ткани от платья, ткань в тон свадебного платья, фату длинную или короткую.

Специалисты ателье предложат модель. Добро пожаловать! (0162).

Ангарский горбыткомбинат принимает натуральный волос по цене 100 руб. за 1 кг. по адресу: 74-й квартал, парикмахерская «Волшебница», каждую среду с 9 до 18 часов.

Принимаются заказы на изготовление париков, шиньонов, кос из натурального волоса предприятия и заказчика ежедневно в парикмахерском цехе по адресу: квартал 80, дом 3. (0173).

### ДК «ЭНЕРГЕТИК»

Приглашает 28 марта молодежь города на танцевальный вечер отдыха. Играет группа «Альфа». Начало в 19 часов.

В последнее воскресенье каждого месяца во Дворце — занятие клуба выходного дня для родителей с детьми. Для посетителей клуба готовятся встречи с творческими коллективами города, с интересными людьми, лекции и беседы, для детей — игровая программа, демонстрация мультфильмов.

Ангарскому заводу на постоянную работу требуются: инженер-конструктор, механик, мастер в РМЦ, слесари по ремонту прессов, газорезчик, долбежник, слесари по ремонту электрокаров, слесари-электрики, водители электропогрузчиков, экскаваторщики, газо-электросварщики, каменщик-плиточник, заборщики, сортировщики, дробильщики-размельщики, уборщики-гардеробщики, слесари КИП, кладовщик.

Имеется благоустроенное общежитие. Доставка рабочих служебным транспортом. Обращаться в бюро по трудоустройству. (0144).

Для вновь открываемого ресторана требуются работники: технолог общественного питания, имеющий опыт работы, метрдотель, повара 5—6-го разрядов, кондитеры 4—5-го разрядов, начальник кондитерского цеха, мойщики посуды, уборщики, пружечники. Обращаться в бюро по трудоустройству и по телефону 4-07-68. (0163).

Для работы на строительном объекте нефтеналивного пункта требуются: плотники-бетонщики, экскаваторщики, машинисты крана-трубоукладчика, машинисты автокрана, каменщики. Оплата сдельно-премиальная.

Не имеющие специальности направляются на курсы: машинист крана-трубоукладчика, машинист бульдозера, машинист автокрана, электросварщик и др. Обращаться в бюро по трудоустройству населения. (0148)

Ангарскому производственному управлению на постоянную работу требуются: бухгалтер материальной группы, секретарь-машинистка, машинистка, пробоотборщицы, трубоукладчики, слесари КИПиА, токари, газосварщики. Оплата труда повременно-премиальная. Обращаться в бюро по трудоустройству. (0167).

Управление Гострудсберкасс сообщает, что в 1982 году тиражи выигрышей по выигрышным вкладам, внесенным в сберегательные кассы на территории Российской Федерации, будут проведены в первой декаде апреля Калининградским областным управлением и в первой декаде октября — Ставропольским краевым управлением.

Очередной тираж выигрышей по выигрышным вкладам, находящимся в сберегательных кассах, будет проведен 8 апреля 1982 года в городе Светлом Калининградской области. (0171).

### ИЗВЕЩЕНИЕ

30 марта в 15.00 в зале треста Сибмонтажавтоматика состоится ОТКРЫТАЯ ИДЕОЛОГИЧЕСКАЯ ПЛАНЕРКА «О состоянии физкультурно-массовой работы в свете постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О дальнейшем подъеме массовости физической культуры и спорта». Приглашаются хозяйственные и партийные руководители района. ЮГО-ЗАПАДНЫЙ РК КПСС.



ВОСКРЕСЕНЬЕ, 28 марта

1-я программа  
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА  
9.00 — «Время». 9.55 — «Вудалыки». 10.40 — «Служу Советскому Союзу!». 11.40 — «Здоровье». 12.25 — «Утренняя почта». 12.55 — «Советский Союз глазами зарубежных гостей». 13.10 — «Музыкальный кюск». 13.40 — «Сельский час». 14.40 — «По вашим письмам». Музыкальная программа. 15.15 — Международные соревнования по спортивной гимнастике на призы газеты «Московские новости». 15.50 — Премьера телевизионного много-серийного художественного фильма для детей «Приключения Тома Сойера». 2-я и 3-я серии. 18.06 — «Клуб кинопутешествий». 19.20 — «Хитрая ворона». Мультфильм. 19.35 — «Международная панорама». 20.20 — Художественный фильм «Табур уходит в небо». 22.00 — «Время». 22.35 — Авторский вечер Героя Социалистического Труда, народного артиста СССР, композитора Т. Н. Хренникова. 23.40 — «Футбольное обозрение».

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА  
15.20 — Программа документальных фильмов телестудий страны. 15.20 — Международные соревнования по спортивной гимнастике на призы газеты «Московские новости». 16.55 — «Этот фантастический мир». Литературная викторина для школьников. Выпуск 6-й. 18.10 — Чемпионат СССР по баскетболу. Мужчины. «Жальгирис» — «Динамо» (Москва). 18.45 — «Строковы». Телевизионный многосе-

рийный художественный фильм. 7-я серия. 20.00 — «Рассказывают наши корреспонденты». 20.30 — «Спокойной ночи, малышки». 20.45 — К 65-летию Великого Октября. «Напа! биография». Фильм 12-й. «Год 1928-й». 22.00 — «Время». 22.35 — «Старые стены». Художественный фильм.

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК  
17.10 — Для детей. «Не дружил мальчишка с девочкой». 18.00 — «Технический вестник». 18.20 — «Скрытая опасность». Научно-популярный фильм. 18.30 — Новая работа нашей студии. «Охотничьи были». 18.50 — «Компас». Качужский район. 19.20 — «Благосещенск». Документальный фильм. 19.30 — «Приангарье». 20.00 — «Сибирская лира».

Зам. редактора В. Н. МУТИН.

2-я программа  
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА  
13.00 — «Вперед, мальчишки». 13.30 — «Курс на индустриализацию». 14.00 — Фильм — детям. «Приключения Толи Клюквина». 15.05 — Чемпионат СССР по конному спорту.  
ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК  
17.10 — Для детей. «Не дружил мальчишка с девочкой». 18.00 — «Технический вестник». 18.20 — «Скрытая опасность». Научно-популярный фильм. 18.30 — Новая работа нашей студии. «Охотничьи были». 18.50 — «Компас». Качужский район. 19.20 — «Благосещенск». Документальный фильм. 19.30 — «Приангарье». 20.00 — «Сибирская лира».

ПОНЕДЕЛЬНИК, 29 марта

1-я программа  
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА  
9.00 — «Время». 9.55 — «Очевидное — невероятное». 10.55 — Фильм — детям. «Тайна зеленого бора». 15.05 — К национальному празднику Мальдивской Республики. 15.15 — «Знай и умей». 16.00 — «Мамына школа». 16.30 — «Поэзия Мусы Джалиля». 17.15 — Международное соревнование по спортивной гимнастике. 18.35 — Встреча школьников с Героем Советского Союза, бригадиром поезда «Россия» П. И. Коростелевым. 19.15 — Стадион для всех. 20.00 — «Решения XXVI съезда КПСС — в жизнь!» 20.30 — Романсы М. Глики и П. Чайковского. 20.50 — Премьера фильма-спектакля Куйбышевского академического театра драмы имени М. Горького «У святские шлемоносцы». Автор Е. Носов. 22.00 — «Время». 22.30 — Продолжение фильма-спектакля.

2-я программа  
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА  
13.00 — «Вперед, мальчишки». 13.30 — «Курс на индустриализацию». 14.00 — Фильм — детям. «Приключения Толи Клюквина». 15.05 — Чемпионат СССР по конному спорту.  
ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК  
17.10 — Для детей. «Не дружил мальчишка с девочкой». 18.00 — «Технический вестник». 18.20 — «Скрытая опасность». Научно-популярный фильм. 18.30 — Новая работа нашей студии. «Охотничьи были». 18.50 — «Компас». Качужский район. 19.20 — «Благосещенск». Документальный фильм. 19.30 — «Приангарье». 20.00 — «Сибирская лира».

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА  
20.30 — «Спокойной ночи, малышки!». 20.45 — «Служу Советскому Союзу!». 21.45 — «1 апреля — переход на летнее время». 22.00 — «Время». 22.35 — «По следам Карабагара». Телевизионный художественный фильм. 24.00 — Чемпионат СССР по футболу.

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК  
17.10 — Для детей. «Не дружил мальчишка с девочкой». 18.00 — «Технический вестник». 18.20 — «Скрытая опасность». Научно-популярный фильм. 18.30 — Новая работа нашей студии. «Охотничьи были». 18.50 — «Компас». Качужский район. 19.20 — «Благосещенск». Документальный фильм. 19.30 — «Приангарье». 20.00 — «Сибирская лира».

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА  
20.30 — «Спокойной ночи, малышки!». 20.45 — «Служу Советскому Союзу!». 21.45 — «1 апреля — переход на летнее время». 22.00 — «Время». 22.35 — «По следам Карабагара». Телевизионный художественный фильм. 24.00 — Чемпионат СССР по футболу.

Коллектив цеха 1-2-11 нефтеперерабатывающего завода выражает глубокое соболезнование Калюшину Александру Ивановичу по поводу тяжелой утраты — смерти матери

Коллектив ФТО больницы № 2 выражает искреннее соболезнование Ивановой Надежде Ивановне по поводу безвременной кончины мужа  
Валентина Сергеевича

«МИР» — 27, 28 марта — Игра в четыре руки (широкоформатный, дети до 16 лет не допускаются). 10-10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-50 (удл.). Чертенюк 8-45. 29 марта — Игра в четыре руки. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-50.

«ПОБЕДА» — 27, 28 марта — Пропавшие среди живых. 10, 11-50, 13-40 (удл.). 16, 18, 19-50, 21-40, Чертенюк 10-15, 14-15. 29 марта — Великий самоед (2 серии). 10, 13, 16, 18-40. 21-30. Как казаки мушкетерам помогали. 10-15, 14-15.

«РОДИНА» — 27, 28 марта — Восьмое чудо света. 10-20, 12, 14 (удл.), 16-30, 18-20, 20, 21-45. Ивашка из Дворца пионеров. 9. 29 марта — Кольцо из Амстердама. 10-20, 12, 14, 16, 18, 20, 21-50, Золушка. 9.

«ГРЕНАДА» — 27, 28 марта — Вторая истина (Франция, дети до 16 лет не допускаются). 18, 19-40, 21-20. Для детей — Все наоборот. 10, 12, 14, 16, 29 марта — Самозванцы поневоле (2 серии, Индия). 18, 20-30. Для детей — Все наоборот. 10, 12, 14, 16.

ДК «ЭНЕРГЕТИК» — 27 марта — На Гранатовых островах. 16, 18, 20. Кот Базилио и мышонок Пик 12, 14, 28 марта — Медвежонок. 12, 14. 29 марта — Последняя невеста Змея Горыныча. 12, 14.

«КОМСОМОЛЕЦ» — 27, 28 марта — Право на выстрел. 14 (удл.), 16-20, 18-10, 20-20. Кот Котофей. 14-30. 29 марта — В небе «ночные ведьмы». 14 (удл.), 16-20, 18-10, 20-20, Мартин и волшебник. 14-30.

«ЮНОСТЬ» — Зал «Луч» — 27, 28 марта — Самозванцы поневоле (2 серии). 10, 13, 16, 18-40, 21-20. 29 марта — Пропавшие среди живых. 10, 11-50, 13-40 (удл.), 16-10, 18, 19-50, 21-30. Зал «Восход» — 27, 28 марта — Женщина в белом. 11-20, 18, 20-40, Мартин и волшебник. 9-30, 14-10, 16-05. 29 марта — Чужие дети. 12, 17-30, 19-10, 20-50. Приключения рыжего Майкла. 10-10, 13-50, 15-40.

«ОКТАБРЬ» — 27, 28, 29 марта — Любимый раджа (2 серии). 13, 16, 19-30. Для детей — 27, 28 марта — Маленький сержант. 11-30. 29 марта — Ледяная внучка. 11-30.

В понедельник, 29 марта, в общественной приемной редакции газеты «Знамя коммунизма» консультацию для инвалидов и участников Великой Отечественной войны будет вести работник горвоенкомата Владимир Дмитриевич Харакордид в 14 до 18 часов.

Меню 2-комнатную благоустроенную квартиру в городе Норильске Красноярского края, пос. Талаха, на двухкомнатную в Ангарске. Обращаться по адресу: Ангарск, 102-й квартал, дом 3, кв. 7. (540).

Срочно меню благоустроенную однокомнатную квартиру в Иркутске (район Студгородка) по адресу: 4-я Железнодорожная, 157, кв. 36, на одно или двухкомнатную в Ангарске. Телефоны в Ангарске: 4-11-68, 2-58-56. (497).

Нашедшего водительское удостоверение и технический паспорт на мотоцикл «Урал-3 М-66» на имя Козлова Николая Иннокентьевича прошу вернуть по адресу: 10-й микрорайон, дом 98, кв. 52, телефон 6-72-80. (542).

Коллектив учителей и учащихся 10 класса «а» выпуска 1977 года средней школы № 5 искренне скорбят по поводу смерти  
КОПЫЛОВА  
Владимира Васильевича

Коллектив цеха № 1 АЗХР выражает искреннее соболезнование работнице цеха № 1 Шохвиной Нине Николаевне по поводу смерти мужа



АДРЕС РЕДАКЦИИ: улица Ленина, 43. Телефоны: редактор — 2-25-46; заместитель редактора — 2-21-37; ответственный секретарь и отдел информации — 2-36-04; отдел партийной и комсомольской жизни и фотолaborатория — 2-26-58; промышленный отдел — 2-23-17; бухгалтерия и общественная приемная — 2-32-17; отдел культуры, быта и писем — 2-24-85; телетайпная и машбюро — 2-31-19; корректоры — 2-20-68.